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Υπόμνημα  

    Προς 
                                          Δήμαρχο Αμαρουσίου 

                                                  κο Θεόδωρο Αμπατζόγλου 
                              Γεν. Γραμματέα 

                                         κα Μαίρη Γαλαζούλα 
                                                 

                                                                                ΑΡ. ΠΡΩΤ 20768/6-3-2023 
                                                                20767, 20769 

 Θέμα: Συνθήκες Εργασίας σε όλους τους εργασιακούς χώρους του Δήμου Αμαρουσίου. 

Κυρία και Κύριε 

Η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί. Δεν πάει άλλο. Επανειλημμένα σας έχουμε στείλει 
έγγραφα και υπομνήματα αναδεικνύοντας τις τραγικές συνθήκες που επικρατούν στους 
εργασιακούς χώρους του Δήμου Αμαρουσίου. Και αντί να προχωρήσετε σε ουσιαστικά έργα 
βελτίωσης των συνθηκών εργασίας ώστε να είναι και ασφαλής, μέχρι και σήμερα δεν έχετε 
πάρει κανένα ουσιαστικό μέτρο.  

Αναλυτικά:  

Στο αμαξοστάσιο της Αμαρουσίου Χαλανδρίου.  

Δεν υπάρχει δεύτερη έξοδο για τους συναδέλφους διοικητικούς που δουλεύουν στο 
συγκεκριμένο χώρο. Σε περίπτωση φωτιάς ή σεισμού οι συνάδελφοι δεν έχουν εναλλακτικό 
τρόπο διαφυγής. Παράλληλα σύστημα πυρασφαλείας στο χώρο δεν υπάρχει. Δεν μπορεί 
δέκα χρόνια που έχει μεταφερθεί το αμαξοστάσιο από την Αγία Αθανασίου ακόμα να μην 
έχουν λυθεί διάφορα γραφειοκρατικά ζητήματα. Ακόμα και ο Δήμαρχος, δημόσια έχει 
δηλώσει ότι ο χώρος είναι απαράδεκτος αλλά δεν έχει γίνει και τίποτα προκειμένου να τον 
βελτιώσει.     

Στο αμαξοστάσιο του Ολυμπιακού Σταδίου.      

Δεν υπάρχει καμιά υποδομή. Οι συνάδελφοι το καλοκαίρι δουλεύουν μέσα στη ζέστη και το 
χειμώνα μέσα στο κρύο. Τουαλέτες δεν υπάρχουν, βρύση δεν υπάρχουν. Ακόμα και ο 
φωτισμός που υπάρχει είναι ελλιπής με αποτέλεσμα οι συνάδελφοι φύλακες να μην 
μπορούν να εξασκήσουν τα καθήκοντα τους με ασφάλεια. Ενώ οι συνάδελφοι από τα 
λεωφορεία στοιβάζονται σε ένα κοντέινερ. 

Κτίριο ΟΚΟΙΠΑΔΑ. 
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Και εδώ εναλλακτικός και ασφαλής τρόπος διαφυγής δεν υπάρχει για τους συναδέλφους που 
δουλεύουν στους ορόφους αλλά και για τους δημότες που επισκέπτονται τις υπηρεσίες. Και 
εδώ δεν υπάρχει σύστημα πυρασφάλειας. Σε περίπτωση ενός σεισμούς ή μιας φωτιάς οι 
συνάδελφοι θα εγκλωβιστούν. Ενώ το σύστημα πυρόσβεσης είναι ανύπαρκτο.  

Κεντρικό Δημαρχείο Αμαρουσίου 

Σε όλους τους ορόφους στους διαδρόμους (πλην του 3ου) υπάρχουν ντουλάπες χωρίς να είναι 
στηριγμένες στο τοίχο με αποτέλεσμα σε περίπτωση σεισμού να υπάρχει κίνδυνος 
εγκλωβισμού των συναδέλφων από τυχόν μετακίνηση τους. Ανάλογη κατάσταση επικρατούν 
και σε πολλά γραφεία. Στους κοινόχρηστους χώρους (στρογγυλά) υπάρχουν διάφορες 
ντουλάπες, τζάμια αλλά και άλλα επικίνδυνα υλικά που σε τυχόν ενός σεισμού αυτά μπορούν 
να μετακινηθούν και να πέσουν σε κεφάλια συναδέλφων που θα κινούνται από στο ισόγειο. 

Ενώ όσο αφορά την πυρόσβεση. Δουλεύει; 

Ξέρουμε καλά ότι μέχρι και σήμερα ιδιαίτερες παρεμβάσεις όσο αφορά την ασφάλεια των 
συναδέλφων δεν έχει γίνει. Παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις τόσο από το Δήμαρχο αλλά 
και από τους ανάλογους Αντιδημάρχους δεν έχει γίνει τίποτα. Δεν μπορεί να δηλώνετε σε 
όλους τους τόνους ότι θεωρείτε τους εργαζόμενους του δήμου ως «συνεργάτες» και την ίδια 
ώρα να μην παίρνετε κανένα μέτρο για την ασφάλεια των συναδέλφων. Αναλαμβάνεται τις 
ευθύνες σας. «Το δεν ήξερα», «δεν γνώριζα» δεν υπάρχει. Και ξέρετε και γνωρίζεται, αλλά 
προτιμάται να δίνετε πακτωλούς χρημάτων σε διάφορες αναθέσεις, δηλαδή στους 
εργολάβους παρά να προχωρήσετε σε  ουσιαστικά έργα βελτίωσης των συνθηκών εργασίας.  

Και επειδή θα μας πείτε για τα οχήματα και για τα Μέσα Ατομικής Προστασίας που δόθηκαν 
το τελευταίο διάστημα, σας λέμε τα εξής: 

1) Τα οχήματα πράγματι αλλάχτηκαν ύστερα από την πίεση των συναδέλφων αλλά και 
από τις παρεμβάσεις του Σωματείου Εργαζομένων Δήμου Αμαρουσίου. Άλλωστε ο 
προηγούμενος στόλος ήταν τόσο παλιός που σε καμιά περίπτωση δεν έβγαινε η 
δουλειά. 

2) Όσο αφορά τα Μέσα Ατομικής Προστασίας. Δεν είναι επιτυχία ότι τα τελευταία 
χρόνια οι εργαζόμενοι έχουν πάρει ολοκληρωμένα Μέσα Ατομικής Προστασίας μια 
φορά. Νας σας θυμίσουμε ότι τα προηγούμενα χρόνια οι συνάδελφοι στις τεχνικές 
υπηρεσίες δεν έπαιρναν τίποτα πέρα από κάποια γάντια.   

Απαιτούμε εδώ και τώρα να παρθούν ουσιαστικά μέτρα όσο αφορά την ασφάλεια των 
συναδέλφων.  

Οι εκλεγμένοι με τη ΔΑΣ ΟΤΑ 

Βαγγέλης Βαβανός 

Φρόσω Πέτικα.  

Σπύρος Κωνσταντάς    

       

    


